
八街市教育委員会議事録

令和４年第１１回定例会

期 日 令和４年１１月２１日（月）

開会 午後 １時１６分

閉会 午後 １時４８分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 加曽利 佳 信

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

教 育 総 務 課 長 秋 葉 忠 久

学 校 教 育 課 長 本 間 照 美

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 須賀澤 勲

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 土 屋 顕 仁

図 書 館 長 富 谷 和 恵

学校給食センター所長 岩 井 済

教育総務課副主幹（事務局） 塚 本 廣

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和４年第１１回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

本日の日程は、お手元に配付のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長
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議事録署名人に山田委員と並木委員を指定します。

３．教育長報告

○教育長

教育長報告を土屋部長よりお願いします。

○教育部長

資料の１ページをご覧ください。

令和４年１０月２１日から１１月２０日で、教育長が出席しました主な行事

及び動静についてご報告いたします。

１０月２３日 第２回小出義雄杯八街落花生マラソン大会に教育委員の皆様

とともに出席いたしました。当日は、【１．５ｋｍの部】１８２名、【１０ｋ

ｍの部】９５７名、【全体】１，１３９名の参加があり、アンケートの結果、

参加者からは大変好評であり、大成功の大会となりました。

１０月２６日 特別会議室にて、市税等に関する啓発ポスターコンクール表

彰式に出席しました。本年は、最優秀賞に八街南中学校２年生、優秀賞に八街

中学校２年生と八街東小学校５年生が選ばれ、市長及び副市長より表彰を受け

ました。

１０月２８日 笹引小学校にて、市教育センター指定公開研究会に出席いた

しました。令和２年度から研究を進めてきた「ＩＣＴ機器を使用した授業改善」

について発表がありました。

１０月３１ 教育長室にて、学校安全総合支援事業の学校交通安全アドバイ

ザーである千葉工業大学交通工学赤羽教授、帝塚山大学交通心理学の専門家で

もある蓮花学長及び日本自動車研究所大谷主任研究員とのオンラインでの交通

安全打ち合わせに出席しました。今後、１２月１日には八街北中学校区の地域

公開で成果発表を行う予定でおります。

１１月３日 二州小学校沖分校で開催されました、第１０回御成街道まつり

に出席いたしました。当日は、大声大会、フラダンス&キッズダンス、 恒例

となった御成街道鉄砲隊演武に加え、クルマ de ピアノ、消防署による、はし
ご車搭乗体験など賑やかに実施されました。

１１月８日 小中学生向け、オンライン皆既月食特別観望会に参加しました。

この事業は、八街市と千葉工業大学との包括的な連携に関する協定に基づくも

ので、千葉工業大学惑星探査研究センター秋田谷洋上席研究員から解説をいた

だきました。

なお、当日視聴回数は２，７７９回で、皆既月食クイズに８１人が回答、講

師への質問が１４問寄せられるなど、ＧＩＧＡスクール構想に伴う、ネット端
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末の積極的な活用を図ることができました。

１１月１０日 八街中学校でオンライン開催されましたインドネシアのチュ

アンジュール中学校と八街中学校との交流会に参加しました。この事業は市国

際交流協会の橋渡しで実施された事業で、第２回目の実施で、八街中学校から

は合唱と空手を披露し、チアンジュールからは集団での体操活動を披露してい

ただきました。それぞれの発表のあと、互いに感想や質問を交わすなど、異国

の文化に触れる事ができました。

１１月１３日 図書館にて、ジュニア司書認定式に出席いたしました。今

年度の講座を受講した中学生２名をジュニア司書に認定、また、ジュニア司書

に認定後、継続的にボランティア活動をしていただいた学生４名を「ジュニア

司書マイスター」として認定いたしました。

そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告に対し、ご質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

次に【日程第４】議題に入る前に、「八街市教育委員会会議規則」第１３条

に基づき、本会議は原則公開としておりますが、（３）報告事項について非公

開の発議をします。

第１号報告及び第２号報告につきましては、同条第１項、第１号及び第５号

の規程により、「人事に関する案件」並びに、「教育行政の公正又は円滑な運

営に著しい支障が生じるおそれのある事項」であるため、非公開として審議す

べきと考えますが、賛成の委員の挙手をお願いします。

【挙手全員】

挙手全員です。第１号報告及び第２号報告について、会議を非公開とし、会

議規則第３２条の２の規程により議事録の公表も非公開とすることに決定しま

した。

４．議題

（１）前回議事録の承認について

○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

１０月２０日に開催しました第１０回教育委員会定例会の議事録の写しをお

手元にお配りしてありますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議あ

りませんか。

＜異議なし＞
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異議なしと認めますので、当該議事録を承認いたします。

（２）議決事項

○教育長

続いて、議決事項を議題とします。はじめに、

議案第１号 八街市要保護及び準要保護児童生徒に対する就学援助実施要綱

の一部を改正する告示についてを議題とします。事務局の説明をお願いします。

○学校教育課長

議案第１号 八街市要保護及び準要保護児童生徒に対する就学援助実施要綱

の一部改正につきましてご説明申し上げます。

就学援助費の認定申請につきまして、現在、世帯全員の非課税証明書その他

収入状況を証する書面を申請書に添付し、提出をする必要があるとしておりま

すが、これを教育委員会が認める場合に限り、添付書類を省略できるよう、た

だし書きを追加するものです。

なお、このことにつきましては、就学援助費の認定を希望する者が非課税証

明書等の書面を用意できないなどの状況において、住基システムの課税情報等

から教育委員会が収入状況を確認できる場合、本人の同意の上で書面の提出を

省略申請を可能とし、申請にかかる負担を減少させることを目的としておりま

す。また、併せて、要保護児童生徒補助金及び特別支援教育就学奨励費補助金

交付要綱の補助対象経費につきまして、国の基準額と同額に変更します。

施行期日は、公示の日から、ただし金額の変更については、令和４年度４月

１日からです。

以上、ご審議の程よろしくお願いします。

【質疑応答】

〇教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

○委員

今まで添付書類は、ほとんど揃っていましたか。

○学校教育課長

書類については、前年度の収入の証明書等になりますが、取得するまでに時

間が要しており、申請までには至らなかった家庭があると思いますので、前年

度の収入等の証明書の添付を省略し、申請をスムーズに進められるようにする

為です。

○委員

省略することができるとなっているが、揃えられる家庭は提出することとな
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るのか。

○学校教育課長

はじめて申請する家庭は、添付書類の提出を依頼する予定です。

○委員

添付書類の省略により事務の効率化にも繋がると考えます。

○教育長

他に、質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第１号について、

可決することに決定いたしました。

（３）報告事項

次に報告事項を議題とします。

【非公開】

第１号報告

【非公開】

第２号報告

５．その他

（１）各課等からの伝達事項

○教育長

全体をとおしてご質問等ありませんか。

ないようであれば以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。
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教育長報告

令和４年１０月２１日～１１月２０日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

10/23 日 8:30 八街中学校（開会式） 第2回小出義雄杯八街落花生マラソン大会

10/24 月 13:30 八街南中学校 北総教育事務所長学校訪問

10/25 火 10:00 多古コミュニティープラザ 令和4年度教育長・校長合同会議

10/26 水 15:30 特別会議室 市税等に関する啓発ポスターコンクール表彰式

10/28 金 13:30 笹引小学校 教育センター指定公開研究会

10/30 日 9:00 実住小学校 第２１回八街市民剣道大会

10/31 月 9:00 教育長室（オンライン） 学校安全アドバイザーとの交通安全打合せ

11/3 木 9:00 二州小学校沖分校 第10回八街御成街道祭り

11/4 金 14:00 印旛合同庁舎 令和4年度第3回印教連定例常任委員会

〃 〃 15:00 〃 令和4年度第3回印旛地区教育長会議

11/7 月 9:10 特別会議室 庁議

11/8 火 9:50 八街北中学校 北総教育事務所次長学校訪問

〃 〃 13:３0 教育センター（オンライン） 第7回八街市小中学校長研修会

〃 〃 17:45 ライブ配信 小中学生向オンライン特別観望会（皆既月食）

1１/10 木 15:00 八街中学校 インドネシアとの国際交流会（オンライン）

1１/11 金 15:30 二州小学校 第7回八街市小中学校教頭会

1１/13 日 10:30 図書館 ジュニア司書認定式

1１/15 火 9:10 実住小学校 教育長学校訪問

1１/16 水 9:10 第１会議室 部課長会議

1１/17 木 9:15 朝陽小学校 教育長学校訪問

〃 〃 10:40 八街中学校 〃

〃 〃 13:30 八街中央中学校 令和4年度第4回八街市教育支援委員会

1１/18 金 9:00 交進小学校 教育長学校訪問

〃 〃 10:10 八街中央中学校 〃
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